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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sâyın Mahinur
Özdemir GÖKTAŞ tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.^'' /L/

Av. Dr. MJSezgin TANRIKULÜ
Diyarbakır Milletvekili

Basına yansıyan haberlere ve Diyarbakır Barosu Çocuk Hakları Merkezinin açıklamalarına

göre, Diyarbakır’ın Çınar İlçesinde 4 çocuğun, üvey anne ve üvey ağabeyleri tarafından
sistematik işkenceye uğradığı, hayvan dışkısı yemeye zorlandığı, bazı çocukların kimliklerinin
dahi bulunmadığı, daha önce de kurum korumasına alınıp tekrar aileye teslim edildikleri
iddiaları mevcuttur.

Diyarbakır Barosu’nun 3 Temmuz 2025 tarihinde Alo 183 hattı üzerinden Bakanlığa yaptığı acil
koruma talebine. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından çocukların koruma altına
alınmasını gerektiren acil bir durum bulunmadığı şeklinde yanıt verildiği, Diyarbakır Barosunun
suç duyurusuna göre, video kayıtları gibi somut delillere rağmen çocukların aile yanında
bırakıldığı, bunun üzerine Baro tarafından çocukların korunması ve sorumlular hakkında işlem

yapılması için Çınar Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurusunda bulunulduğu ifade
edilmektedir.

Kamuoyunda oluşan tepkiler ve Diyarbakır Barosunun suç duyurusunun ardından çocuklar
koruma altına alınmış olsa dahi bu süreçte yaşanan ihmaller zinciri büyük tepki uyandırmıştır.

Bu bağlamda;

1 .Bakanlığınıza 3 Temmuz 2025 tarihinde yapılan acil koruma talebine istinaden hangi işlemler

gerçekleştirilmiştir?

2.Video kayıtları gibi somut deliller mevcutken, çocukların aile yanında kalmasına neden karar
verilmiştir?

3.Koruma altına alınmadığı belirtilen çocukların sağlık ve güvenlik durumları ne şekilde kontrol
edilmiştir?

4.Kimliksiz olduğu iddia edilen çocuklarla ilgili olarak Bakanlığınızın yaptığı ya da yapmayı

planladığı işlemler nelerdir?

5.Daha önce kurum korumasına alınıp tekrar aileye teslim edilen çocuklarla ilgili hangi

gerekçelerle bu kararlar verilmiştir?

e.Aileye yapılan ziyaretin içeriği ve değerlendirme süreci hakkında kamuoyuna açıklanmış bir

rapor mevcut mudur?

7.Çocukları koruma altına almayan ya da ihmali bulunan Bakanlık personeli hakkında herhangi
bir idari soruşturma başlatılmış mıdır ya da başlatılacak mıdır? Başlatılmış ise, güncel akıbeti
nedir?

8.Bu olaydan yola çıkarak, benzer vakaların önlenmesi amacıyla Bakanlığınız ne tür yeni

önlemler almayı planlamaktadır?


